

реализация интеллектуального, творческого потенциала молодежи в интересах общественного развития.

Ежегодно в День воинской славы России проводятся митинг, посвященный выводу Советских войск из Афганистана и акция по возложению венков на могилы воинов-афганцев.

МКУ КСЦ «Сибирь» в тесном сотрудничестве с МКУ «Библиотечное объединение» ярко и празднично провели День защиты детей. Были организованы локации в скверах Любви, микрорайоне имени Пахотищева, у фонтана на стройучастке. Каждый желающий мог поучаствовать в различных конкурсах: рисунок на асфальте, сказочные викторины, в музыкальных номерах. Всем участникам конкурсов были вручены сладкие призы.

Традиционно чествовали выпускников, окончивших школу с золотой медалью «За высокие достижения в обучении». В этом году медалистов было 18 человек, они получили подарки, почетные грамоты и денежное поощрение.

В рамках празднования Дня молодежи на площади Юбилейной состоялась концертно-игровая программа, фестиваль красок, а также дискотека. Для самых смелых и гламурных представителей молодого поколения тайшетцев работала мастерская аквагрим, где желающие могли нанести на тело понравившийся орнамент или рисунок.

В целях повышения уровня гражданской солидарности и патриотического воспитания подрастающего поколения на подвигах современников, а так же для увековечивания памяти о военнослужащих, проявивших героизм в ходе специальной военной операции на Украине. Мемориальные доски в память о земляках, которые погибли при исполнении воинского долга в ходе спецоперации на территории Украины, установили в двух школах: Москвитину Евгению Андреевичу выпускнику школы 2008 года №23, выпускнику школы 2017 года №2 Недорезову Глебу Владимировичу.

С целью оказания поддержки молодым семьям в приобретении жилья на территории города уже 18 лет работает муниципальная программа «Молодым семьям - доступное жилье». За время действия программы финансовую поддержку получили 163 семьи. В 2022 году социальную выплату на строительство и приобретение жилья получили 12 семей. Общая финансовая поддержка в отчетном году за счет всех бюджетов составила 7 млн 870 тысяч рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 1 млн 857 тысяч рублей.

Осуществление мер по противодействию коррупции, обеспечение правовой деятельности органов местного самоуправления

Одним из главных направлений деятельности органов местного самоуправления является реализация в пределах своих полномочий мер, направленных на предупреждение коррупции, минимизацию и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений, обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления, совершенствование порядка использования муниципального имущества, муниципальных ресурсов.

В этих целях реализуются определенные организационные антикоррупционные мероприятия в кадровой службе, в финансово-экономической деятельности, использовании муниципального имущества, по актуализации и совершенствованию нормативно-правовой базы. Проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации и урегулированию конфликта интересов, рассмотрено 4 сообщения работодателю муниципального служащего по последнему месту его службы о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности муниципальной службы. Коррупциогенных факторов не выявлено.

В соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом №273-ФЗ «О противодействии коррупции», 36 муниципальных служащих в установленные сроки представили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супругов и несовершеннолетних детей в соответствии с утвержденным перечнем. Федеральный закон №303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» обязал депутатов всех уровней предоставлять сведения о своих доходах, супруга (супруга) и несовершеннолетних детей, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В связи с этим депутаты Думы Тайшетского городского поселения

представили сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера. Информация размещена на официальном сайте администрации. На официальном сайте администрации также размещены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений Тайшетского городского поселения.

В соответствии с утвержденными порядками проводилась антикоррупционная экспертиза всех проектов муниципальных правовых актов, направленная на выявление и предупреждение коррупциогенных факторов.

В отчетном году прошли экспертизу 85 проектов решений Думы, 1177 проектов постановлений главы и администрации, 351 проект распоряжений по основной деятельности, 473 проекта распоряжений по кадрам и 60 по личному составу. По результатам экспертизы органами местного самоуправления принимались своевременные меры по устранению возможных проявлений коррупциогенных факторов.

В рамках действующего соглашения работниками прокуратуры, как и в прежние годы, проводилась антикоррупционная экспертиза проектов решений Думы, проектов постановлений нормативного характера. Принятые муниципальные акты ненормативного характера также направлялись в прокуратуру в установленные сроки. Материалы информационного и разъяснительного характера в сфере противодействия коррупции, представленные прокуратурой, регулярно размещались на официальном сайте администрации.

Кроме того, гражданам была предоставлена возможность беспрепятственно сообщать о фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны муниципальных служащих или о превышении ими служебных полномочий на действующей специальной антикоррупционной горячей линии.

Администрацией проводилась работа по направлению нормативных правовых актов органов местного самоуправления в уполномоченный орган по ведению Регистра муниципальной правовой информации Иркутской области – Институт муниципальной правовой информации имени М.М. Сперанского. Всего за 2022 год направлено 173 муниципальных нормативных акта.

В течение 2022 года 8 работников администрации успешно освоили дополнительные программы повышения квалификации, в том числе по приоритетным темам государственных, муниципальных и корпоративных закупок, порядка их применения, практических сложных вопросов закупочной деятельности, контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, муниципального контроля: перехода к осуществлению контроля по правилам Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Работа, проведенная в 2022 году с должниками, проживающими в муниципальном жилье, принесла следующие результаты:

кредиторская задолженность по социальному найму по сравнению с 2021 годом снизилась на 147, 56 тысяч рублей;

за неоплату социального найма и коммунальных услуг из муниципальных квартир выселены 2 семьи в другие жилые помещения меньшей площадью;

освобождены от граждан в связи с признанием их утратившими право 4 муниципальных жилых помещения.

Исполнено 3 решения суда (по искам прокуратуры) о предоставлении жилых помещений отвечающих санитарным и техническим правилам и нормам.

По иску администрации был признан выморочным 1 жилой дом и на него установлено право муниципальной собственности.

За 2022 год в рамках исполнения 44-ФЗ было подготовлено и направлено подрядчикам 25 претензий по муниципальным контрактам.

По исковому заявлению администрации было взыскано 48, 54 тысяч рублей в счет возмещения ущерба, причиненного муниципальной собственности.

По исковому заявлению администрации расторгнут договор аренды земельного участка и взыскана арендная плата в размере 30, 15 тысяч рублей.

По исковым заявлениям администрации взыскано неосновательное обогащение за фактическое пользование земельными участками в размере 186, 84 тысяч рублей.

По исковому заявлению администрации признан прекращенным один договор аренды.

Было заявлено 2 исковых заявления о признании права муниципальной собственности на бесхозяйное недвижимое имущество (тепловая сеть и линии электроснабжения). Заявленные требования удовлетворены в полном объеме.

По 2 исковым заявлениям администрации на граждан была возложена обязанность произвести очистку придомовых территорий.

Формирование архивных фондов поселения

В течение года зарегистрировано входящих документов – 6361, исходящих – 5616. Ведение делопроизводства осуществлялось согласно утвержденным планам и графикам согласования номенклатуры дел, упорядочения и передачи документов на муниципальное хранение в архивный отдел управления делами администрации Тайшетского района. Проводилась работа по комплектованию, экспертизе ценности и архивированию документов. Сформировано 111 дел за 2020 год, составлены описи и подготовлены дела к сдаче в архив, передано 112 единиц хранения. Сформированы дела о передаче жилых помещений в собственность граждан за период 1992-1999 годы, составлена опись, 3 754 единицы хранения переданы в архивный отдел управления делами администрации Тайшетского района.

Оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям

Некоммерческие общественные организации в современном обществе играют важную роль в решении многих социальных проблем. Обязанность оказания поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям на муниципальном уровне закреплена Федеральным законом №131-ФЗ. Во исполнение полномочий в данном направлении администрацией реализуется муниципальная программа «Социальная поддержка граждан Тайшетского городского поселения на 2021 – 2023 годы». На выполнение мероприятий программы из местного бюджета направлено 1081,0 тысяч рублей.

Для оказания поддержки использовались различные формы. Это предоставление субсидий, оказание имущественной помощи путем передачи в пользование муниципального имущества на безвозмездной основе. Поддержку на осуществление общественно значимой деятельности получили Совет ветеранов, общество инвалидов, общество глухих, общество слепых и Добровольная народная дружина города Тайшета.

Оказывая информационную поддержку, администрация предоставляла бесплатное эфирное время в своих телепрограммах, осуществляла поставку периодических печатных изданий, размещала информационные материалы об их деятельности на официальном сайте и в газетах «Бирюсинская новь» и «Очень нужная газета», оказывала бесплатные консультационные услуги и содействие в проведении их общественных мероприятий.

В свою очередь, общественные организации оказывали помощь администрации в обследовании жилищных условий ветеранов и инвалидов, в актуализации списков лиц данной категории, участвовали в проведении мероприятий чествования ветеранов в связи с юбилейными датами 85, 90, 95 лет со дня рождения. В отчетном году вручено от имени главы 14 подарочных наборов.

Оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин

В городе шесть лет успешно осуществляет свою деятельность общественная организация «Добровольная народная дружина города Тайшета». Администрация совместно с Думой города создали все необходимые условия для её функционирования. По соглашению народная дружина из городского бюджета получила субсидию в размере 473,8 тысяч рублей.

Основными формами деятельности добровольной народной дружины были:

- патрулирование мест общественного отдыха (скверы: на пересечении улиц Суворова-Гагарина, в микрорайонах имени Пахотищева и имени Мясникова);
- участие в обеспечении охраны общественного порядка при проведении массовых мероприятий;
- проверка неблагополучных семей;

проверка подучетных лиц;
профилактические беседы.

В отчетном году проведено 4 профилактических рейда совместно с ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция» ГУФСИН России по Иркутской области, ОДН ОМВД России по Тайшетскому району, ЧОУ «Школа-интернат №24» ОАО «РЖД». Разработан график совместной работы с ОМВД России по Тайшетскому району, при исполнении которого во взаимодействии с сотрудниками ППС выявлено 16 граждан за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения и пресечено 18 фактов распития спиртных напитков. Дружинниками без участия сотрудников полиции пресечено 26 фактов распития спиртных напитков в общественных местах. По обращению граждан проведено 58 разъяснительных бесед с лицами, нарушающими общественный порядок.

Заключены соглашения о сотрудничестве между ДНД и ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области, Тайшетским ЛО МВД России на транспорте, ЧОУ «Школа-интернат №24» ОАО «РЖД».

В 2022 году Объединенной компанией «РУСАЛ» создана добровольная народная дружина «Металлург», в которую вошли 18 работников предприятий компании. ДНД «Металлург» внесена УМВД РФ по Иркутской области в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности. В работе дружины установлено взаимодействие с ОМВД по Тайшетскому району в вопросах согласования маршрутов, дней и времени патрулирования улиц и общественных мест города. Под особым контролем дружины находятся территории микрорайона Центральный, площади Юбилейной, городского парка. За короткий срок деятельности члены дружины выявили как в совместных рейдах, так и в самостоятельных 113 административных правонарушений.

ИНЫЕ ВОПРОСЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Обеспечение деятельности Думы Тайшетского городского поселения

Думе Тайшетского городского поселения отводится особое место в принятии решений, так как именно она непосредственно выражает волю всего населения муниципального образования, принимает от его имени решения, действующие на всей его территории. Администрация осуществляет организационное, правовое, информационное обеспечение деятельности Думы поскольку депутаты работают в Думе на непостоянной основе.

В отчетном периоде после проведения выборов в состав депутатов Думы произошли изменения. В состав Думы пятого созыва вошли 7 депутатов четвертого созыва и 13 депутатов избранных впервые.

В 2022 году с января по сентябрь состоялось 8 заседаний Думы четвертого созыва и с сентября по декабрь 8 заседаний Думы пятого созыва. Структурными органами администрации разработано и внесено в Думу 85 проектов решений по ряду важных вопросов: принятие и исполнение бюджета, реализация муниципальных программ, приведение Устава Тайшетского муниципального образования «Тайшетское городское поселение» и других нормативно-правовых актов в соответствие с действующим законодательством. В Думе действовали 4 постоянных комитета, состоялось 35 их заседаний.

Депутаты Думы принимали участие в семинаре на тему «Профилактика коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления», организованном Законодательным Собранием Иркутской области.

Председатели Дум четвертого и пятого созывов принимали участие в заседаниях Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области.

Работа с населением, рассмотрение жалоб и обращений граждан – приоритетные направления в деятельности каждого депутата. В непосредственном контакте с избирателями решались не только конкретные вопросы граждан, но и выявлялись общественно-значимые проблемы. Члены Думы помогали жителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, осуществляли поддержку некоммерческих организаций.

Депутатами Думы проводился личный прием граждан в соответствии с утвержденным графиком, размещенным на информационном стенде администрации и официальных СМИ.

Администрацией решались вопросы, поставленные Думой по исполнению наказов избирателей. На 2022 год в местном бюджете на исполнение депутатских наказов были предусмотрены средства в размере 1% от собственных доходов – 1406,1 тысяч рублей. Сроки исполнения – третий и четвертый кварталы отчетного года.

Исполнение мероприятий по наказам избирателей

Депутаты, внесшие предложения по наказу	Содержание наказа	Выполненные мероприятия
избирательный округ №1 Андреев И.А. Зуева Э.В. Иванов Г.П. Ларионов С.Н. Пустынский А.З.	Восстановление линии уличного освещения по улице Капустина от остановки общественного транспорта «Совхоз» до улицы Северной, по улице Северной от улицы Капустина до дома №12 по улице Северной (до детского сада) Восстановление линии уличного освещения по улице Сибирской от улицы Западной переезд до улицы Тупиковой	Восстановлено 535 м линии уличного освещения. На существующих опорах и одной установленной дополнительно железобетонной опоре установлено 26 светодиодных светильников
избирательный округ №2 Демьянова Е.А., Быкова О.В., Гончаров Е.А., Ромушкина И.П.	Восстановление линии уличного освещения по улице Рабочей от улицы Партизанской до улицы Степной	Восстановлено 465,9 м линии уличного освещения. На существующих опорах установлено 15 светодиодных светильников
избирательный округ №3 Бычкова О.В. Васерчук В.И. Денисенко И.А. Черных И.К.	Восстановление линии уличного освещения по улице Курченко от улицы Кирова до дома №6 по улице Курченко	На существующих опорах установлено 6 светодиодных светильников
избирательный округ №4 Брич В.П. Нижник Л.А. Полянцева А.М. Грищенко Ю.Ю. Ронжина И.В.	Восстановление линии уличного освещения по улице Победы от переулка Проходного до улицы Степана Разина	Восстановлено 179,3 м линии уличного освещения. На существующих опорах установлено 15 светодиодных светильников

В результате проведенных торгов на выполнение работ по наказам избирателей произошла экономия денежных средств в размере 327,2 тысяч рублей, которые были направлены на восстановление 655 м линии уличного освещения по маршруту движения общественного транспорта по улице Степана Разина (округ №4). На существующих опорах установлено 19 светодиодных светильников.

Фактический объем финансирования реализации наказов избирателей депутатам Думы составил 1 млн 406,1 тысяч рублей.

Привлечение населения к участию в местном самоуправлении

Для обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с общественностью, вовлечения общественных объединений в процесс принятия и реализации наиболее важных управленческих решений администрацией проводилась плановая работа с гражданами и коллегиальными органами: Общественным советом города, Административным советом при главе, Советом руководителей предприятий и предпринимателей города, Советом предпринимателей, Общественным советом по наградам и другими. В течение года проведено 5 общегородских планерных совещаний с руководителями предприятий, организаций и учреждений города.

В последние годы в нашем городе получило активное развитие волонтерство – важное социальное явление, которое объединяет десятки тысяч людей по всей стране, готовых бескорыстно протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается. Волонтеры не только оказывают медицинскую, психологическую и бытовую помощь, они в числе первых оказываются в зоне стихийных бедствий, отправляются с гуманитарными миссиями в зону специальной военной операции и в меру своих сил помогают российской армии. В декабре 2022 года по инициативе главы при администрации создано объединение из представителей волонтерских групп города. Активисты объединения «Мы ВМЕСТЕ! Тайшет» координируют деятельность всех неравнодушных жителей города и района в оказании помощи землякам, участвующим в специальной военной операции в Украине.

С помощью волонтеров администрация решает бытовые вопросы семей мобилизованных военнослужащих.

Администрация является координатором проведения публичных мероприятий (пикетов, шествий, митингов, акций), организованных инициативными группами. За 2022 год в администрацию поступило 8 уведомлений о проведении 22 публичных

мероприятий, из которых 20 мероприятий согласовано, по 2 мероприятиям дан отказ в связи с несоответствием требованиям Федерального закона от 19 июня 2004 года №54 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».

Другими формами непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления являются собрания жителей и публичные слушания. В отчетном году проведено 3 собрания по инициативе главы города, на которых с участием населения были сформированы и одобрены мероприятия основного и дополнительных перечней проектов народных инициатив, реализованных в 2022 году за счет субсидий из областного бюджета.

В 2022 году публичные слушания проводились 16 раз. На слушаниях проходило обсуждение изменений и дополнений в Устав муниципального образования, бюджета на следующий плановый период и отчета об исполнении бюджета за прошедший год, изменения вида разрешенного использования земельного участка и изменения параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства, проекта генерального плана, правил землепользования и застройки, проектов планировки и межевания территории.

Больше месяца с 15 апреля по 31 мая проходило онлайн голосование в рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды». Жители Тайшета голосовали за предлоленные дизайн - проекты благоустройства скверов в микрорайоне имени Пахотищева (улица Полевая) и в районе МОУ СОШ №2 (улица Ленина, 229). Всего приняли участие в голосовании 3171 человек.

Нельзя не отметить такие важные мероприятия, состоявшиеся с участием жителей города, как голосование на выборах. В сентябре 2022 года прошли выборы Главы и депутатов Думы Тайшетского муниципального образования «Тайшетское городское поселение». Участие в голосовании приняли 6057 человек или 23,5 % избирателей.

Большое внимание администрация уделяет вопросам общественного признания и морального поощрения граждан, организаций, трудовых коллективов и иных объединений за достижения в решении социально значимых задач, весомый вклад в различные сферы городской экономики, способствующий всестороннему развитию города, за плодотворную, профессиональную и творческую деятельность.

В отчетном году по результатам рассмотрения ходатайств о награждении и поощрении граждан, трудовых коллективов, а также предприятий, учреждений и организаций, общественных объединений за заслуги перед городом награждены Почетной грамотой главы 131 человек, Благодарственным письмом главы поощрены 175 человек.

Обеспечение публичности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления

Реализация принципов Федерального закона №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» - информационной открытости осуществлялась в прошедшем году в разных направлениях.

Было продолжено сотрудничество с местными средствами массовой информации. Деятельность администрации и Думы освещалась в газетах «Бирюсинская новь», «Очень нужная газета», на сайтах администрации Тайшетского городского поселения, Информационного агентства «Тайшет24» и в ТВ программе «Город в центре событий».

В течение года в газетах «Бирюсинская новь» и «Очень нужная газета» опубликовано 127 статей. В 2022 году вышло 117 выпусков информационных передач «Город в центре событий».

Регулярно в плановом порядке издавался бюллетень нормативных правовых актов «Вестник Тайшетского городского поселения». В отчетном периоде вышло 45 номеров, в которых опубликовано 562 документа, в том числе постановлений администрации и главы - 387, решений Думы - 91, извещений - 14, протоколов -26, уведомлений -2, проектов решений Думы - 5, сообщений -2, заключений -2, информационных сообщений - 5, сведений о численности муниципальных служащих -2.

Постоянно актуализировалась информация на сайте администрации города, ежедневно обновлялась новостная лента. Так, за 2022 год на сайте администрации размещено 764 материала о деятельности органов местного самоуправления, 939 материалов информационного направления в новостной ленте.

Администрация тесно сотрудничает со многими учреждениями и организациями города в вопросах обмена информацией, необходимой для его жителей. Управление социальной защиты населения, Пенсионный фонд, Комплексный центр социального обслуживания населения, налоговые органы, служба статистики, прокуратура, судебные приставы, предприятия железнодорожного транспорта, отдел надзорной деятельности и пожарной безопасности, Росреестр, общественные организации. Информация вышеперечисленных учреждений и организаций размещалась на сайте администрации и освещалась в ТВ передаче «Город в центре событий». Опубликован 61 материал.

С целью расширения аудитории, оперативного донесения до жителей информации о работе городской власти и получения

обратной связи новости администрации публикуются в социальных сетях и мессенджерах, где созданы официальные страницы и группы «Новости администрации» в одноклассниках (<https://ok.ru/group/70000001058989>), телеграмм (<https://t.me/gorodtaishet>), в контакте (<https://vk.com/gorodtaishet>).

Работа с обращениями граждан

Работа с письменными и устными обращениями граждан является одной из важнейших в деятельности администрации, особое внимание уделяется вопросу объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений.

В отчетном периоде в администрацию обратилось 149 заявителей, в 2021 году – 143. В общем числе поступивших обращений зарегистрировано письменных 129 (в 2021 году – 137). На личных приемах принято 20 обращений (в 2021 году – 6). Зарегистрировано 22 коллективные жалобы.

Анализ обращений показывает, что в целом, тематическая структура остается стабильной: наиболее часто встречаемые вопросы в 2022 - 2021 годы представлены в таблице:

№ п/п	Основные группы обращений	Письменные	2022 год			2021 год		
			Устные	Всего	Письменные	Устные	Всего	
1.	Жилищно-коммунальное хозяйство, в том числе:	66	12	78	67	4	71	
1.1	предоставление жилья	6	4	10	6	1	7	
1.2	ремонт жилья	1	1	2	-	1	1	
1.3	переселение из ветхого и аварийного жилья	5	2	7	7	-	7	
2.	Социальная сфера, в том числе:	2	-	2	2	-	2	
2.1	материальная помощь	2	-	2	2	-	2	
3.	Здравоохранение	-	-	-	1	-	1	
4.	Транспорт и связь	5	-	5	3	-	3	
5.	Торговля	-	-	-	1	-	1	
6.	Вопросы правоохранительного порядка	1	-	1	3	-	3	
7.	Ремонт объектов	24	4	28	20	1	21	
	в т. ч. дорог	24	4	28	20	1	21	
8.	Земельные вопросы	1	1	2	6	1	7	
9.	Другие	30	3	33	34	-	34	
	ИТОГО:	129	20	149	137	6	143	

По 85 поступившим обращениям даны ответы разъяснительного характера, в 29 случаях приняты положительные решения. Проверено с выездом на место 67 обращений, 10 обращений по отлову безнадзорных животных перенаправлены по компетенции в администрацию Тайшетского района.

В социальном составе заявителей преобладают пенсионеры, инвалиды, многодетные, неполные и малоимущие семьи.

С целью актуализации информации в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций постоянно направлялись сведения об уполномоченных лицах, ответственных за организацию и проведение приемов граждан в электронном справочнике в защищенном сегменте на информационном ресурсе ССТУ.РФ. Сроки рассмотрения обращений граждан отслеживались ежедневно.

Специалистами администрации совместно с Федеральной службой охраны России поддерживалась в режиме постоянной связи работа терминала электронной приемной Президента Российской Федерации, заявителям при отправлении обращений оказывалась консультационная помощь.

В рамках федерального проекта «Цифровое государственное управление» национальной программы «Цифровая экономика» функционирует Платформа обратной связи (ПОС).

Основная цель платформы - быстрое решение актуальных проблем граждан. Она позволяет получать объективную информацию о вопросах, волнующих граждан, и принимать необходимые меры для их решения. В целом ПОС обеспечивает единый стандарт подачи обращений граждан в органы власти и организации.

Платформа обратной связи позволяет гражданам через форму на портале Госуслуг, мобильное приложение «Госуслуги. Решаем вместе», а также виджеты на сайтах органов власти субъектов Российской Федерации направлять обращения в государственные органы и органы местного самоуправления по широкому спектру вопросов, а также участвовать в опросах, голосованиях и общественных обсуждениях.

ПОС включает в себя четыре основных компонента: обращения граждан, опросы и голосования по инициативам органов власти и местного самоуправления, инциденты в социальных сетях, подразумевающие поиск проблемных сообщений и реагирование на них органами власти, а также госслабика, которые предполагают централизованное управление аккаунтами в соцсетях и мессенджерах с возможностью модерации и построения контент-плана.

Новый функционал ПОС предусматривает рубрикатор по 15 социально-значимым категориям: благоустройство, ЖКХ, здравоохранение, культура, лесное хозяйство, образование, предпринимательство и экономика, ремонт дорог, связь и

телевидение, сельское хозяйство, социальное обслуживание и защита, строительство, транспорт, физическая культура и спорт, экология.

Платформа обратной связи действует в администрации с апреля 2021 года, в отчетном году проведены мероприятия по повышению эффективности её функционирования. Гражданам предоставлена возможность полнее использовать электронный формат направления сообщений и обращений. С помощью этого сервиса все обращения направляются в Центр управления регионом (ЦУР Иркутской области), далее - передаются в ответственное ведомство. Данный вид обращений относится к категории сообщений и не рассматривается в рамках Федерального закона №59-ФЗ, несмотря на то, что по сути оно может содержать жалобу.

	2022 год	2021 год
Поступило сообщений всего:	61	61
Автомобильные дороги	19	25
Благоустройство	8	8
Ветеринария	-	1
Водоснабжение	-	2
Дворы и территории общего пользования	6	7
Многоквартирные дома	6	4
Мусор	15	5
Общественный транспорт	-	1
Социальное обслуживание и защита	-	1
Иное	7	7

Статус и результаты рассмотрения отображаются в личном кабинете на едином портале Госуслуг.

Работа административной комиссии

За 2022 год комиссией рассмотрено 168 дел об административных правонарушениях, предусмотренных Законами Иркутской области.

По признакам нарушения пункта 1 статьи 2 Закона Иркутской области от 30 декабря 2014 года №173 «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области» рассмотрено 69 дел, из них:

по факту нарушения владельцами домашних животных правил их содержания, установленных органами местного самоуправления, рассмотрено 7 материалов. По трем материалам вынесены постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа на общую сумму 3,00 тысяч рублей;

должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, направлено на рассмотрение 62 материала;

на 28 граждан наложены штрафы, сумма которых штрафов составила 92,50 тысяч рублей;

на 15 граждан наложено административное наказание в виде предупреждения, также было выписано 15 предписаний об устранении административных правонарушений в законные сроки;

вынесено 19 постановлений о прекращении административного производства в связи с отсутствием состава административного правонарушения.

Кроме этого, 14 материалов, поступивших из ОМВД России по Тайшетскому району по поводу безнадзорных собак, направлены в администрацию Тайшетского района для принятия решения и организации отлова.

В период с 01 января 2022 года по 01 сентября 2022 года, в соответствии с Законом Иркутской области от 12 ноября 2007 года №107-оз «Об административной ответственности за отдельные правонарушения в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области» в адрес административной комиссии поступило от ОМВД России по Тайшетскому району 111 материалов, из которых 8 материалов возвращены на доработку, так как содержат недостаточно сведений для установления личности граждан, либо места их проживания. Всего принято 99 постановлений, по ним подвергнуто административному наказанию 89 граждан:

на 55 граждан наложены штрафы, на сумму 39,60 тысяч рублей; на 34 гражданина наложено административное наказание в виде предупреждения.

Вынесено 10 постановлений о прекращении административного производства в связи с отсутствием состава административного правонарушения.

Направлено в службу судебных приставов для принудительного взыскания наложенных штрафов 59 постановлений. Работа по подготовке документов для направления в службу судебных приставов для принудительного взыскания наложенных штрафов продолжается.

Заключение

2023-й год не будет лёгким. Несмотря на все сложности, мы планируем завершить проекты, которые были наработаны за предыдущие годы. Это реконструкция улицы Пролетарской, капитальный ремонт дамбы и строительство канализационного коллектора.

Также будут реализованы девять проектов в рамках программы инициативного бюджетирования.

Реализуем программу «Комфортная городская среда» по разработанным ранее проектам. Приведём в порядок дворы домов 8

и 9 в микрорайоне Новом и общественная территория - сквер по улице Ленина, 229.

Параллельно будем разрабатывать проект благоустройства двора по улице Зои Космодемьянской, 5, где строится детский сад. Впоследствии при ремонте или строительстве какого-то социального учреждения в городе такая синхронизированная работа должна стать нормой.

Также планируем разработать проект благоустройства зеленой роции в микрорайоне имени Пахотищева. Введём в эксплуатации Центр спортивных единоборств, продолжим работы по обустройству городского парка.

С целью комплексного развития территории города Губернатором утверждена «дорожная карта» выполнения мероприятий по строительству жилищных и социальных объектов, дорог, тротуаров, скверов и тому подобного. С дорожной картой синхронизирован «городской план действий» по социально-экономическому развитию Тайшета, разработанный КБ «Стрелка» при финансовой поддержке компании РУСАЛ. Данные документы лягут в основу разработки Стратегии социально-экономического развития города до 2036 года.

В целях снятия социальной напряженности, связанной с недостаточностью образовательных учреждений в южной части города, в собственность Тайшетского района для этих целей переданы земельные участки, расположенные по улице Базарной (территория бывшего колхозного рынка).

В этом году Тайшету исполняется 85 лет со дня присвоения статуса города. Это событие будет проводиться с учётом политической ситуации в стране, но постараемся отпраздновать юбилей содержательно, интересно и запоминающе.

В 2023 году нам предстоит избирательная кампания по выборам депутатов Законодательного Собрания Иркутской области. Это очень важно потому, как работа депутатов во многом определяет развитие и самодостаточность территорий. Когда есть люди, способные услышать и помочь в решении проблем, это очень хорошо. Призываю всех жителей проявить активное участие в этом политическом событии, так как от того, кто будет работать на нашей территории, напрямую зависит её развитие.

Сегодня я благодарен за результаты, которые достигаются благодаря взаимодействию с нынешними депутатами. Наши проблемы не остаются без внимания.

Благодарю всех руководителей, кто помогает нам справляться с городскими проблемами. Отдельная благодарность Правительству и Законодательному Собранию Иркутской области, мэру и администрации Тайшетского района, депутатскому корпусу Тайшета и Тайшетского района. Благодарю жителей за понимание, терпение и помощь.

Спасибо за внимание!

**Начальник отдела по организационной работе,
контролю и делопроизводству администрации
Тайшетского городского поселения
В.Д. Бычкова**

**Дума Тайшетского городского поселения
(пятый созыв)**

Р Е Ш Е Н И Е

От 21.02.2023 г. г. Тайшет №51

**Об утверждении наказов избирателей
депутатам Думы Тайшетского городского
поселения на 2023 год**

В целях исполнения наказов избирателей депутатам Думы Тайшетского городского поселения, на основании протокола постоянной комиссии по наказам избирателей Тайшетского городского поселения депутатам Думы Тайшетского городского поселения от 7 февраля 2023 года, в соответствии с Уставом Тайшетского муниципального образования «Тайшетское городское поселение», Положением «О наказах избирателей Тайшетского городского поселения депутатам Думы Тайшетского городского поселения», утвержденным решением Думы Тайшетского городского поселения от 22 ноября 2006 года №156, Дума Тайшетского городского поселения

РЕШИЛА:

1. Утвердить наказаы избирателей депутатам Думы Тайшетского городского поселения на 2023 год (приложение).
2. Администрации Тайшетского городского поселения:

2.1. Предусмотреть денежные средства на исполнение наказов в расходах бюджета Тайшетского городского поселения на 2023 год.

2.2. Опубликовать настоящее решение Думы Тайшетского городского поселения в официальных средствах массовой информации.

3. Депутатам избирательных округов при проведении мероприятий по исполнению наказов осуществлять контроль за качеством выполнения работ в своих избирательных округах.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комиссию по наказам избирателей Тайшетского городского поселения депутатам Думы Тайшетского городского поселения (Ларионов С.Н.).

**Председатель Думы Тайшетского муниципального
образования «Тайшетское городское поселение»
П.В. Терещенко**

**Глава Тайшетского муниципального
образования «Тайшетское городское поселение»
А.С. Кузин**

**Приложение
к решению Думы
Тайшетского городского поселения
от 21 февраля 2023 года №51**

Н А К А З Ы избирателей депутатам Думы Тайшетского городского поселения на 2023 год

№ избирательного округа	Содержание наказа	Стоимость исполнения наказа (тысяч рублей)
Избирательный округ № 1	Ремонт автомобильной дороги в песчано-гравийном исполнении в городе Тайшете по улице Фрунзе от улицы Пушкина до улицы Советской Армии	135,4
Избирательный округ № 2	Приобретение и установка зимней горки на площади Юбилейной в городе Тайшете по улице Суворова, 14	65,8
Избирательный округ № 3	Ремонт тротуара в асфальтобетонном исполнении в городе Тайшете по улице Пионерской от улицы Кирова до улицы Ленина	273,2
Избирательный округ № 4	1. Ремонт тротуара в асфальтобетонном исполнении в городе Тайшете по улице Первомайской от улицы Красноармейской до улицы Межинского	112,8
Избирательные округа № 1, 2, 3, 4	1. Ямочный ремонт автомобильных дорог в асфальтобетонном исполнении в городе Тайшете по улицам Гагарина, Транспортной, Партизанской, Пушкина, Суворова, Индустриальной, Кирова, Андреяна, Тимирязева, Пионерской, Чапаева, Мира, Антозавольской, Юбилейной, Гастелло, Сибирской, Ленина, Октябрьской, Свободы, Старобазарной, Шевченко, 8 Марта, Первомайской.	256,8
	2. Поставка и установка шкафов управления уличным освещением в городе Тайшете по улицам Гагарина, Транспортной, Горького, Пушкина, Кирова, Ленина, Чапаева, Октябрьской, Суворова, Партизанской.	235,0
Избирательные округа № 2, 3, 4	3. Обустройство пешеходных переходов средствами организации дорожного движения в городе Тайшете по улицам Гагарина, Ленина, Чапаева.	418,0
ИТОГО:		1497,0

**Начальник отдела по организационной работе,
контролю и делопроизводству администрации
Тайшетского городского поселения
В.Д. Бычкова**

Информационное сообщение

Администрацией Тайшетского городского поселения выявлено бесхозяное имущество на территории Тайшетского городского поселения – участок водопроводной сети, проходящей от водопроводного колодца (ВК) на территории школы-интернат № 19, расположенной по адресу: Иркутская область, город Тайшет, улица Первомайская, 48, до ввода в дом по улице Тимирязева, 85, диаметром 25 мм, состоящего из одного колодца, протяженностью 95 п.м.

В течение 30 дней с момента опубликования данного сообщения собственники имеют право заявить о своих правах на данное имущество в администрацию Тайшетского городского поселения по адресу: Иркутская область, г. Тайшет, ул. Свободы, 4-4Н, каб. 39.

В случае, если по истечении указанного срока в администрацию Тайшетского городского поселения не поступит заявления о предъявлении прав собственника на указанный объект, то будет принято решение о закреплении его в реестре муниципального имущества Тайшетского муниципального образования «Тайшетское городское поселение».

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Тайшетского городского поселения
РЕДАКЦИЯ: Отдел по организационной работе, контролю и делопроизводству
НАШ АДРЕС:
ИНДЕКС: 665008
АДРЕС: г. Тайшет, ул. Свободы 4-4а
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Начальник отдела по организационной работе, контролю и делопроизводству
БЫЧКОВА В.Д.
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: glava@inbox.ru. **ТЕЛЕФОНЫ:** 2-08-63, 2-04-17, 2-04-45

**Выходит по мере накопления
официальных документов, но не реже
одного раза в месяц.
Тираж 200 экз.
Отпечатано в ООО «Полиграфист».
Заказ № 63
АДРЕС:** г. Тайшет, ул. Горького 9а
ТЕЛЕФОНЫ: 2-01-46, 2-01-64